

FELELŐS SZERKESZTŐ

MAJOR MŰHÁLY

Megjelenik minden hétköznap este 8 órákor.
Szerkesztőség és kiadóhivatal: Szent István-tér 1.
Egyes szám: hétköznap 2 f., Vasárnap 4 f.

Főszerkesztő és kiadó tulajdonos: **Baranyay Lajos**, előzőleg főnöke

Felelős szerkesztő: **Major Műhály**.

A képviselő.

A papíroson levő alkotmányos parlamentarizmusunk szerint a városok, kerületek képviselőket választanak, akiknek feladatuk a törvényalkotás, az ország kormányzásában való részvétel. Nagy körvonalakban eddig úgy szólván mindenki így fogta fel a képviselői küldetést, annak munkakörét. A képviselő valamelyik politikai árnyalatnak a tagja, valamelyik párt programját vallja és aszerint végzi a kötelességét. Természetesen vannak mellékkötelességei is a kerületével szemben, amely a bizalmával megajándékozta. Ez azonban, mindig századrangú kötelesség volt s komolyan gondolkodó agynak sohasem jutott eszébe, eszerint állítani ki a bizonyítványt a képviselő munkásságáról. A becsületesen gondolkodó kerület a képviselő parlamenti munkáját szokta figyelni és mérlegelni, nem a kilencvenes évek számát.

Székesfehérvár képviselőjét is így mérlegeli mindenki, akit még nem rontott meg a politika mostani szellője. Elismeréssel adóznak neki, hogy a mostani kormányzattal nem áll szóba, nem ül le velük egy terebe a nemzet sorsát intézni. Hogy körülhatárolt ellensége a panamán felépült hatalomnak, hogy előkelő személyével súlyt ad az egyesült ellenzékeknek, amely megvetőleg háttal fordít a miniszterelnök megválasztott gárdájának.

Mikor a város teljes bizalmát fejezi ki képviselője iránt, felüti a fejét egy társaság, amely munkapártnak nevezi, önmagát s hogy valamiképpen megingatassa ezt a bizalmat, kitalálja a képviselő legjobb hivatását, amelynek abban kellene kimerülni, hogy országos politika

helyett a városnak legyen mindenesé és közvetítője, a miniszterek előtt alázatoskéremeskédjők és kilincseljen, kijárjon, közbejárjon, szóval összevissza járjon, amint épen egynehány választópolgára álmodik. Báró Mandorff nagyon helyesen országgyűlési képviselőnek tartja magát és nem Székesfehérvár megválasztott kijárójának. Ami képviselői kötelessége a város érdekében, azt mindenkor megtette, ha hatalmában állott.

A munkapártnak azonban kijáróra fáj a fog, ha ugyan igaz a fogtájása. Es ez érthető is. A kijárás fogalma hozzátartozik az ő természetéhez, akár csak az emberhez a levegő. Ha nincs levegő, nincs ember, ha nincs kijárás, nincs munkapárt.

A legközelebbi választásnál ügylő az a munkapárti kijáró a francia munkapárti köllőjét fogja plagizálni és ilyenformán tartja majd a programbeszédét:

Tisztelt polgártársak! A déli vasút budai pályaudvaránál van a lakásom, ha feljöttök, csomagoktat számára szívesen lesz ruhatar az otthonom. Sőt éjjeli szállást is adok. Többször lerándulok hozzátok s bármilyen komissiókat szívesen elintézem a fővárosban. Feleségeiteknek divatszükségleteit Budapesten olcsón beszerzem. Színházba, operába a helyeket előre lefoglalom. Gomblyukfájdalmakat biztos sikerrel gyógyítok, állásokat, fizetéseket nagy gyakoralattal közvetítek. Szóval minden kérését meghallgatok és kijárok. Ez az én programom. Azt hiszem, hogy a tisztelt polgártársak közóhaját fogom teljesíteni, amikor ezen programomat hűen betartom.

Óriási eljenzés. Ilyen ember kell nekünk, nem Mandorff báró.

VÁROSUNK fejlesztése.

Székesfehérvárt már évtizedek óta érezhetővé vált, hogy a város fejlődése közben ki akar nőni abból a szűk keretből, melyet neki régen szabtak. A külterkek különösen rohamosan fejlődtek — egyrészt a vasutas alkalmazottai közül kezdtek építeni, közel a vasúthoz — másrészt pedig azért, mivel a város belterületén lévő üres telkeken az árak annyira felszöktek, hogy négy-ötvenként 40—60 söt még több koronáért is elkelték, úgy, hogy szegényebborsu ember nem is álmodhatott arról, hogy magának telket vegyen, hogy rajta szerény igényének, az egészségügy legelemből követelményeinek megfelelően családi házat építhessen. A vasutasokra nézve különösen azért mutatkozott a vasút közelében való építkezés célszerűnek, mivel közel voltak alkalmaztatásuk helyéhez s nehéz szolgáltatás után nem kellett még messze menniük, hogy pihenőre térhessenek. Az egyéb polgárok pedig azért építettek külterületen, mivel a részek egészségese fekvése vonzotta őket, s a város belterületén levő utcákban, pld. a Gyümölcs-, Kert-, a Régi György- és egyéb utcákban a kiadó lakások egészségügyi szempontból oly siralmas állapotban voltak, dohosak, szűkek, nedvesek és sötétek, amellett igen drágák, hogy nagyobb családdal bíró ember családjának egészsége kockázatásával lakhatott csak bennük. Sokszor megesezt, hogy épen a nagy családdal megáldott polgárt — a bő gyermekáldás miatt — a háztulajdonos részéről örökös szekatúrának volt kitéve, mi gyakori huzcolkodást s egyéb kellemetlenséget okozott. Nem kell tehát azon csodálkoznunk, hogy a körülmények kényszerítő hatása alatt a külterkeken gombamódrá nőttek a házak, a város keleti oldalán a régi sorompói dűlön kiépült a Bártelep, a Bártéri ut mellett a Fűtőház, Gyár, Zrínyi- és Pálya-utcák; ki akarnának épülni a Disztribúciós dűlön a Kínzsi-, Bátor- és Hunyadi-utcák, a Szépdűlőben az Almásy- és Baschtelep nevelési utcai részben már

kiépültek, részben pedig akarnának kiépülni, a város nyugati oldalán pedig a Janicsárkúti dűlőben igen sok ház, nyílt mezőn pedig a Rác-utca alatti dűlőben, a Hosszszutemető alatti dűlőben, a Sándordűlő és egyéb dűlőkön a legnagyobb rendszertelenséggel épültek egyes házak ugyiszólván máától holnapra.

Sürgősen szükségessé vált oly tervnek készítése, mely a város fejlődését céltudatosan irányítja, mely a külépítkezések és telekeldarabolások eddigi rendszertelenségébe egyöntetű lelket önt s e végett Varga Elemér városi főmérnök a I. évi január 12-én tartott közgyűlésen bejelentette, hogy a szóban lévő terv elkészítését multhatlan szükségessé teszi s hogy ez circa 70000 koronába fog kerülni. A közgyűlés nem lévén kellőképpen elkészülve e váratlan kiadással, izgatott hangulatban tárgyalta a dolgot s a vita folyamán e sorok írója bejelentette, hogy tudna egy módosítást, hogy a helybeli mérnöki szakosztály kebelén belül az oly annyira sürgős városi szabályozási tervek igen olcsón — jórómán ingyenesen — elkészülhessenek.

A helybeli mérnöki szakosztály január 16-án tartott is egy ülést, mely igen határozott volt s melyen a szakosztály helybeli legillustriátabb tagjai is megjelentek. A megindult részletes és higgadt eszmecsere folytatás első sorban is beigazolást nyert egy tény, az t. i., hogy amit Varga városi főmérnök bejelentett a közgyűlésnek s mi circa 70000 koronába fog kerülni, nem ugyanaz, mint amit én a szakosztály után a város érdekében kívánok keresztülni.

A városi mérnöki hivatal ugyanis semmiféle oly térképekkel nem rendelkezik, melyek a jelenlegi állapotot feltüntetik. A birtokában lévő kataszteri térképek még 1884. évből valók s e térképekbe — eléggé hiányosan — lettek az azóta történt építkezések és telekeldarabolások bevezetve. Az általa a közgyűlésen bejelentett 70000 koronás munka tehát két műveletből fog állani: 1) az egész városnak s a fejlődésnek szánt területnek rendszeres felméréséből és 2) a felmérés alapján való kellő méretű térképek elkészítéséből, melyek a jelenlegi állapotot tüntetik föl s mely térképek elké-

SÖVEGJARTÓ vászonáruhaza, Barátok épülete.

Nagy választék ágy és asztalneműk, paplanok, finom takarók, szintartó zefirok, törülközők, szőnyegek stb.

olcsó szabott árak mellett.

szítése után a város jövő képét feltüntető pályaszabályozási vonalak és tervek volnának pályázat útján megállapítandók.

Vágó Lajos,
d. v. főmérnök,
városi bizottsági tag.
(Vége köv.)

A Szépitő-egyesület nyári ünnepélye.

Gyönyörűen sikerült kerti ünnepélyt rendezett csütörtökön délután a Székesfehérvári Szépitő Egyesület a Polgári Lövéldében. A sikert mindenképpen jobban igazolja az 1200 K tiszta haszón, melyet az egyesület kétszázötvendeli meg is érdemelt, mert eddigi minden munkája igazán közhasznú, szép és alismerésre méltó. Ismerjük a programját is, ismerjük a vezetőit is, így biztosan tudjuk, hogy a jövőben is városunknak értékes hasznára fog működni az egyesület.

Az ünnepély csak délután fél 5-kor kezdődött, de már a korábbi órákban özönlött a nagy közönség a gyönyörű Lövéde kert felé. Az idő nagyon kedvezett s így a tágas kerthelyiségben hamarosan minden asztalt elfoglaltak, úgyhogy igen sokáknak nem jutott hely. A terem, hol a hangverseny és kabaré folyt le, szorongásig tömve volt, de még úgy is szűknek bizonyult a nagyszámú közönség befogadására. Az első szám a diákhangverseny volt. A felsőbb leányiskola énekkara Medgyesy József, a főgimnáziumé Nemesy Medárd, a főreáliskoláé Jánbor Zsigmond énektanárok vezetésével igen szép előadott énekszámokkal gyönyörködtették a közönséget. Utána az udvaron a tombolt játszották ki, majd cigányzene szóralakoztatta a jelenlevőket. Később újabb a teremben a hangverseny második része következett. Gerő Paula Gedóvár asszonya c. költeményt szavalta művészeteteléről tehetséggel. Dr. Nagy Józsefné művészi hegedűjátéka magával ragadta az óriási közönséget, mely szűnni nem akaró tapsal ráadásit is hívott ki a művésznőtől. Lukács Sándorné olasz, német és magyar nyelven műdalokat adott elő osztatlan, nagy tetszés mellett. Ugy a hegedű, mint az énekszám zongorakíséretét Hermann László a zeneiskola igazgatója látta el nagy művészettel. A kitűnő hangu zongorát az Erhard céget képviselő Hein Márton hangszerészeti kölcsönözte az egyesület. A kabaré igen ügyes konferenciéje dr. Kommandovits Gyula volt. *Énekes* István és Csizári G. Tibor *Észigtánca*, *Lichtnecker* László klarinét utánzása, *Sohár* Béla kupléja mind nagy sikert arattak. *Fülöp* Farás monológja, miután hangja a nagy zajban nem volt hallható, inkább mozijelenethez hasonlított a bőséges és soha nem szűnő gesztusok és arcjátékok folytán.

A szépen sikerült kerti ünnepélyt tánc fejezte be.

Villámcsapások.

Folyó hó 19-én nagy vihar vonult át Fejérmegye felett. A déli részen kevés jég is esett, de szerencsére nagyobb kárt nem okozott.

Az éghabóra villámok több helyen lecsapnak. *Nagyperkátán* Krizsány Lajos házában különös módon vizített egy kősa menykő. A kéményen át berontott a konyhába, s az ott időző gyermekét és a eselődéányt földre sújtotta. A gyermeknek nem történt semmi bajuk, ellenben a leányt az egyik lábát megbénította a rajtaleső cipőjét darabokra tépte a kellemetlen vendég. — Ugyancsak Nagyperkátán Bogó Balázs udvarán a sertésólba ütött a villám. Az ólat felgyújtotta, az állatoknak semmi bajuk sem lett.

Csákváron szintén óriási vihar és mennydörgés közepett csapott le a villám Kuncze Nándorné koreszmájába s azt felgyújtotta. A gyorsan kivonult tűzoltóság, élén gróf Eszterházy Miklóssal oly ügyesen működött, hogy a szalmatetőnek alig egy harmadrésze lett a tűz martalékává, a többi sikerült megmenteni. A kár így is mintegy 300 korona, amely biztosítás útján megtérül.

„Tisztelt Elvtársak!”

A májusi eső igen jó növelő hatással volt az összes veteményfákra de közülük egy sem mutatott akkora haladást mint az uborkafa. Ez a zöld és savanyu gyümölcsöt termő növény hirtelen oly magasra szökken, hogy azok, akik még palántakorában felkapaszkodtak rá gondörfürűt fejükkel ma már az eget kotorásszák. Azt hiszik, hogy a nap az ő koronájuk s így az ő hatalmi jelvényük ragyogása árszt fényt és meleget a messze alattuk levő földre és annak lakóira.

A munkásbiztosító pénztár közgyűlése f. hó 24-én vasárnap tartatik meg s e célból Sándor Samu (jól, jól, jól.) a pénztár alelnöke: f. hó 20-án este a híres neves Szűcs-féle vendéglőbe hívta össze értekezletre a biztosítottak közgyűlései kiküldöttjeit. A meghívón „Tisztelt Elvtársak!” megszólítással tisztelte meg a meghívottakat, de az értekezlet mint elnöki ülésnek „Tisztelt Elvtársak!” megszólítással üdvözölte a jelenlevőket. Ez a megszólítás sokakat felháborított a jelenlevők közül, mert őket egy közjóléti intézmény ügyében értekezletre, nem pedig szociáldemokrata maszlagolásra hívták meg. Es csak azért nem szóltak fel ott nyomban a megszólítás ellen, mert eszükbe jutott a magyar közmondás, hogy miként minden kakas ür a maga szemétdombján, úgy Sándor Samu is bizonyára ur az általa összehívott és az általa megjelölt helyen

megtartott értekezleten. Egyébként a következő szavak voltak az uborkafán kalimpáló. Az alelnökhez szánva.

Tisztelt Samu!

Önöske nagyon megfélemedeztet magáról, mielő az összes jelenlevőket „Tisztelt Elvtársaknak” szólította. Vagy nem tudja, milyen értekezleten élőköl, s ha ilyen győngy a memóriája és helyzet-átlátó képessége, akkor ne legyen szíve az elnöki székre ülni, vagy tudta mit csinál s akkor olyan eljárást követett el, aminek a megírását még az új sajtótörvény sem tiltaná. Ne felejtse, hogy csak bizalom és nem bizalmasság az, amivel Önöske minket megisztelhet s nincs joga sem hozzánk tolatkodni az általunk ismert vagy nem ismert elveivel, nem pedig bennünket elnöki hatalmával fogva elvei társaságába rántani. Mert hogy még a munkásbiztosítás terén sem vagyunk elvtársak, annak igazolására felhoztunk csak egy példát, hogy nekünk pl. nem elvünk, hogy egy munkásbiztosító pénztár ugyanakkora összegét számoljon el tisztviselői díjak és külön díjak címén, mint amekkora beteggyógyászra fordít. Ezeket jegyezze meg magának s a következő értekezleten már bennünket ne merjen sértetni az ur!

Sok biztosított képviselőtében több jelenlevő.

Ugyanezen a munkásbiztosítói értekezleten egy másik ismeretlen nevű elvtárs felállt s a vásztóljóról, annak megszerzési módjáról beszélt. Erre meg egyenesen a rendőrség figyelmét hívjuk fel. Hogy mer ez egy munkásbiztosítói értekezletből politikai népgyűlést csinálni és hogy engedheti ezt meg az elnöki Samu. (Mr.)

Kanyaró fenyegeti a várost.

Oly rohamosan terjed a városban a kanyaró, hogy annak járványszerű fellépte most már kétszegtelen. Május hónap eddig 26 eset fordult elő, de most az utóbbi napokban egyszerre többről is adnak jelentést.

A hatóság ébren őrködik, hogy a vezedelmes gyermekbetegség tovaferjedését megakadályozza. Megtette a szükséges óvintézkedéseket s a közegészségügy érdekében felkéri a közönséget, hogy olyan lakásba, hol a város-cédula hint van, semmi szín alatt se menjen be.

Fogakat és fogsorokat a legújabb eljárás szerint készít KOVACS DEZSŐ Baza-u. 1. Gehard-ház, Telefon 233.

HIREK.

— **Városok kongresszusa.** Vasárnap volt Budapesten a vidéki városok kongresszusa, melyen dr. Sárta Gyula polgármester is jelen volt. Legfontosabb tárgya a vidéki városok kölcsönösseglete volt s miután megállapították, hogy a kormány által szerzett kölcsönjainlat feltételei oly rosszak, hogy uszorakölcsönig érnek, visszatámasztották az ajánlatot és felírták a kormányhoz, hogy a legközelebbi államkölcsön szükségletbe vegye fel a városok kölcsönössegletét is.

— **Új keresztok.** Puli György bodajki esperes plebános buzgólkodása Bodajk községben egyszerre három új keresztet állíttatott fel, melyek közül a két szép fakeeszt az áldozatra kész esperes ajándéka; a harmadik gyönyörű keresztet pedig Rendei Mária, a bodajki rk. hitközségnek áldozatkészségéről ismert hiva, emeltette Isten legnagyobb dicsőségére. A felszentelést a keresztjáró körmenetek alkalmával Puli György esp. plebános végezte a hivelhez intézett megható beszéd kíséretében.

— **A honvédelmi miniszter és a Hangya.** A honvédelmi miniszter a következők leiratot intézte a Székesfehérvári Kereskedelmi Társulathoz: Magyar Királyi Honvédelmi Miniszter. 7798. sz. Eln. B. 1914. A Székesfehérvári Kereskedelmi Társulathoz, Székesfehérvár. Budapest, 1914. évi május hó 21-én. Folyó évi május hó 7-én 143/1914. szám alatt hoztam közvélelőre beadott kérvényére értesítem a társulatot, hogy az állományon legutóbb létesített fogyasztási szövetezet révén árusítás céljaira a laktnyában áruraktár fel nem állítható. Hazai rk. honvédelmi miniszter.

— **Jubileumi emlékünnap.** A piliscsabai állami elemi népiskola és óvoda tanítótestülete szeretett gondnoksági elnökének Lattyák Nándor. piliscsabai r. kath. plebános tiszteletére azon ritka alkalomból, hogy a Lattyák-családból származó lelkészek épen 100 esztendőn át megszakítás nélkül munkálkodnak a székesfehérvári egyházmegyében, valamint a piliscsabai áll. iskola és óvoda 10 éves fennállásának és a gondnoksági elnöknek 10 éves elnöki működésének évfordulója alkalmából 1914. évi június hó 2-án iskolai ünnepélyt rendez.

— **A munka jutalma.** Velencén Kis János szabómesternél megszakítás nélkül 38 év óta dolgozik Menich György 70 éves szabósegéd, kinek buzgó munkássága jutalmazására 100 K- és díszoklevelet küldött a kormány.

Fehér női vászon cipőt, bőr sarokkal.

NOFITZER

5 koronáért ad, különféle kivitelben.

Figyeljen címünkre. Mert nemcsak szőrmeárut, hanem férfi-, fiu- és leányka-
kalapokat és női kalapformákat és díszeket
a legolcsóbban csak **DANCZIG és STELCZER-nél** vásárolhat Nádor-u. 17.

Köszönetnyilvánítás. Lefolytak a székesfehérvári 588 első áldozók ezidei örömnappjai két kedves-ünnepély keretében. Hálás szívvel emlékezünk meg mindazon nagy-lelkű jótévedőinkről, kik ezidén is, mint már többé-kevésben átkegyesek voltak arról gondoskodni, hogy a gyermekeknek elfelejtethetlenné tessék első áldozásukat. Mindenekelőtt is bírtak vágyunk, legfőbb közzönetünkkel szeretett főpásztorunk dr. Prohászka Ottokárhoz fordulni. Ömétsége kegyes volt mindkét napon az elsőáldozást szertartást személyesen megtartva, alyai szavakkal buzdítani a gyermekeket és nekik sajátkezűleg átnyújtani az élet kenyerét. Délután meghívta kertjébe az egész ifjusereget, ahol név-re Nagy Alfonszóné öngyásága, évről-évre újból megható gondtal bőséges, jó osonnát rendezett számukra. Továbbá kegyesek voltak az első áldozóknak szánt ajándék tárgyak költségzeikhez járulni: egy névtelen jótévedő 530 K. Szuborics Jenő 30 K. dr. Klauz György, Krencz Ignác, Vadkerty József 20—20 K. Bilkei Ferenc, Kisteleki István, Mayer Károly, Scheirich Antal, Bár Wense Róza, 10—10 K. Károly János, Szőgyény-Marich Júlia 5—5 K. Fogadják mindannyan, akik az ünnepélyek sikerének előmozdításában bármilyen módon segédkezett nyújtani kegyesek voltak, az Ur Jézus szent névben hálás köszönetünket. Székesfehérvár, 1914. május 21. Szőgyény-Marich Júlia, a székesfehérvári Oltáregylet elnöke, Bár Wense Róza, az Elsőáldozást előkészítő bizottság elnöke.

Előrehaladt saison folytán női kosztümekelmék — csakis a legszebb divatujdonságok — 20—30 % kal olcsóbb áron kaphatók Keresztes Zsigmondnál.

Vizgahangverseny. A székesfehérvári Zeneiskola május hó 24. én vasárnap délelőtti 11 órakor a főgimnázium dísztermében rendezte első vizsgálati hangversenyét, ülőhely 50 fill. állóhely 20 fill. — műsor. I. Mendelssohn. Tündérszereltem... Előadja: a zeneiskola női kara. II. Haidn. Szonáta 'Es-dúr I. tétel. Nosz. Gyula. III. a) Geszler. 'Gzörmekjátékok' ből Moizer Margit. b) Schumann. Ifjusági albumból Mihálka Etel. IV. a) Cooper. Szonatina D-dúr Pék János. b) André Ländsridlle Schlmädinger. Ervini Orbán Margit. V. a) Chován. Vi-rágrege b) Haller. Etude Palotai Irén. c) Lányi. Elégia. d) Karganoff. Kerinög. Klöcker Mariska. VI. a) Pleyel. Románc Braun Irén. b) Rieding. Berceuse Fa László. c) Bachrich. Gavotte Libál Imre. d) Dancla. Air varié Orbán József. VII. a) Hermann. Gyermekekjenetek Keller Ágota b) Rohde. Tündértánc Káll Ida. c)

Schnitzler. Gavotte Kolbe Márta. VIII. a) Padre Martini. Andantino Deatsch Jenő. b) Schubert. Szonáta D dur. I. tétel. Erdős Miklós. c) Mehul. Gavotte Orbán Margit. IX. a) Jensen. Lidércfény. Nosz. Margit. b) Moszkowski. Polonaise Gerber Anna.

Koszorúmegváltás. Dr. Kisteleki Károly városi tisztifüggész Knitthoffer Jánosné halálával kapcsolatosan koszorúmegváltás címén 20 K-t adományozott a katolikus sajtó támogatására.

Legdivatosabb az Amerikai mosó kord férfi. uhháka, kapható minden színben, métere 3-15 fill. Valódi angol szövetek öllönyökre választékban métere 3, 4, 5, 6 koryna. Tükkör lüszterek 140 cfr. széles métere 3-4, 5 koryna. Gyermekek részére cerna szövet métere 1 kor. 20 fill., 1 kor. 60 fillér. Maradékok gyapjuszövetek métere 3, 4, 5 koryna a Rudbányi kizárólagos posz. ökereskedésébe.

Ledölt torony. Az építés alatt levő új urhídi templom tornya f. hó 20-án hajnalban 11 méter magasból ledölt. A falcmias éjjel történt s ennek a körülménynek köszönhető, hogy emberéletben nem esett kár. A közigazgatási hatóság fogja megállapítani a falomlás okát.

Tűz volt a sárbogárdi mozbán. Sárosgárdon, az Apolló mozi főök színházában 'tegnap' reggel kigyulladt a gépház. A kivonult tűzoltóság gyorsan eloltotta a tüzet s így nem nagy kár érte a tulajdonosokat. A gépházban volt egy horzó benzín is, melynek felrobbanása szerencsére nem történt meg, bár nagyon félték tőle.

Gondatlanságot követ el mindenki, aki nem tekint meg a Deutsch Manó és Fia áruházában eladásra kerülő blúz-, pongyola-, alj-, kosztüm-, fiu-, leánykaru- és felöltőujdonságokat.

Köszönetnyilvánítás. Mindazoknak akik Knitthoffer Jánosné temetésén megjelentek, vagy részvétüket kifejezésre juttatták, ezuttal is hálás köszönetet mond a gyászoló család.

Keresztény testvérek! Siesetek aláírni a szerkesztőségünkben is kitért ívet az irás-olvasás igazolására szükséges jelentkezés végett. Aki most elmulasztja ezt a törvény által előírt kis dolgot, később fogja megbánni hanyagságát.

Lüszterköpenyek feketék, sötétkékek és színesek 14-25 K-tól kezdve divatos szabásban Keresztes Zsigmondnál.

Állategészségügy. Szahadbatyánban a ragadós száj és körmfajás, Erdén a veszettség, Ráckeresztúron a sertésorbánc megszűnt. A vármegye állategészségügye javulóban van.

Női kosztüm szöveteket, női kosztüm lüsztereket, női kosztüm mosó vasznakat, női kosztüm feketé és a női kosztüm kék gyapju kelméket legtanácsosabb, ha mindig kizárólagos posztókereskedésbe vásárolja Rudbányainál.

Májfoltok, szepők s minden arc-tisztáltság ellen legjobb a kitűnően bevált 'Crème de Lactine.' Készül zsiros és száraz alakban. Próbátégely ára 70 fillér, egy tégegy ára 120 fillér. A fenti krémhez ajánlatos használni 'Korona epezsappan' e kiváló különlegesség ára: 80 fillér. E kozmetikumok a párisi világkiállításon Grande prixvel lettek kitüntetve. Kaphatók 'Magyar Korona' gyógyszerárban Szekesfehérvár Városházán.

Vékony le vesspárpa 1 kg. 80 fillér. Gebauer Testvéreknel. Telefon 340. Kossuth-u. 9.

Csak náiam vehet angol ingzeifreket, selyemcsikos vagy cércnacsikkal a legszebb színekben, méter ára 70 és 80 fillér. Duplaszéles fekete és kék lüszter 1 korona 80 fillér métere. Deutsch Béla Szent Imre-utca, barátok épülete átellenében.

Ingyen kap

1000 koronás kedve-ményt, ha a 'TOLNAI VILÁGLAP'-jat náiam rendel. Mindennemű napitegot, folyóiratot és divatlapot eredeti áron szállít KAUFMAN PAL könyvkereskedő Kossuth-u. 9. SZÉKESFEHÉRVÁR.

SZÍNHÁZ.

Wagner Richard gyönyörű filmjét érdeklődéssel nézte az a szépszámu intelligens közönség, amely a tegnap esti előadásán megjelent. Nagy tetszést keltett az Apolló kitűnő zongoristájának, Pilát Józsefnek művészi játéka. Pilát az Egész előadás alatt Wagner darabokat játszott. Wagner Richard ma szombaton is műsoron marad. — Vasárnap egy nagyszabású detektívdráma, hétfőn és kedden pedig Biró Lajos magyar műftimje a Sárga Liliom körül bemutatóra.

Tisztelettel értesitem a nagyérdemű közönséget, hogy pompás, árnvasfáiról közkedveltségnek örvendő:

kerthelyiséget megnyitottam.

Kitűnő ételek és italok, pontos és figyelmes kiszolgálás. Szives pártfogást kér ifj. LATZKOVITS BÉLA vendéglős. Budai-ut. 8.

Székesfehérvár szab. kir. város **APOLLO** színház

Hétfő és kedd május 25 és 26.

BIRÓ LAJOS magyar műftimje

SÁRGA LILIAM

főszereplő

RÓNAY ALICE

Előadások 4, 6 és 9-kor.

Mórsékelten fel-emelt helyárak.

Csak hölgyeknek! Szenzációs ujdonság!

A „TORPEDÓ”

házilag mosható, hosszú, kényelmes, gyomrot szabadon hagyja, csipőt előnyösen fűzi.

Minden kivételben kapható kizárólag

VERMES-nél

TELEFON 178.

FIUMEI kávébepozítal
SZÉKESFEHÉRVÁR
(BARÁTOK ÉPÍLETE) :
Pörkölt-Páfróverekeltől
érhetetlenek! Saját villamos
kávégyártóközlő! Telefon 250.

Makulaturpapír eladó a szer-
kesztőségben. Szent István-tér 1.

Sport.

Athletikai viadal: Kisszámú kö-
zönség előtt jó rendezésben folyt
le a SzTC. athletikai versenye. Bár
a fővárosi egyetlek igen kis mér-
tékben, a vidék pedig egyáltalán
nem képviselte magát, a verseny
szépán sikerült. Nívóssá tette a
SzTC. atléta gárdája, mely szor-
galmas tréning jó vezetése mellett
szép eredményeket ért el.

A verseny fő számai a ker. baj-
nokai számok voltak. Könnyen let-
tek bajnokká Petrács Béla, Fülöp
József, Pintér Sándor, míg Rostás
Pálnak erősen megkellett küzdeni
a jól futó Szenté ellen a bajnok-
ságrért.

Az országos versenyszámok kö-
zül legszebb volt az 1500 m. sik-
futás. Thomka Áron BEAC. nyerte
nagy fölénnyel.

Részletes eredmény.
Labdarugás. SzTC. II. Egyetértés
1:3:2. A kezdetben vezető Egyet-
értést az utolsó pillanatban sikerült
az SzTC.-nek legyőzni.

hivatalnál. A pályázat határideje
június 7. Az épület átadandó
augusztus 15-én.

Csókakó, 1914. május 21-én.

Mihalecz Ferenc
Székesfehérvár

APRONHIRETESEK.

Sárió utca 29. szám háznál 10-
her eladó.

Tanító özvegye szolid kath. nő
kitűnő izletesen főz, ajánlkozik
gazdasszonynak. (Esetleg, beteges
mellette is.) Vagy 2-3. ur ember
együtties háztartását vezetés. Eset-
leg iradai munkát levelezés felét,
vagy bármilyen fogalmazást is ért.
Levdében bővebbet cím özv. Vár-
konyi Gézáné, Somlyóvársáthely,
Veszprémmegye posterestante.

230 hektőlter saját termései ő
és új boromat illő árban hordón-
ként is eladom, többeknek külön
rendelésére 50 literen felül hor-
dókban fejte szintén adok bort:
ha kell biztosíték letétele mellett
hordót is adok; a kisebb hordók
beszállításához a vevők érdekében
fuvarosról gondoskodom, akit az
érdekeit felek tartoznak fizetni. Szé-
kesfehérvár Almássy János Sörház-
tér 3. sz.

Két szép utcai szoba villanyvilá-
gítással garzonlakásnak — esetleg
különbejárattal konyhával magános
egyének augusztus 1-re kiadó. Cím
a kiadóhivatalban.

Uradalomban, vagy bármilyen mű-
helyben Székesfehérvár, vagy Fejér-
megye területén, esetleg cséplésre
ajánlkozik szakképzett gépész. Cím
a kiadóhivatalban.

Tavaszi líptai juhturó garantált
tisztá juhtejtermék létező legenyhébb
ára kilogrammonként 2 K. Kapható
Arány Gyula fuvarüzletében, Buda-
ut 23.

Mindenfajta szőlőkarók jutányos
árban kaphatók Róth Jakab tűzifa,
közén és szerszámfakereskedésé-
ben Széchenyi u. 8/a. Telefonszám
278. Ugyánott 3. dr. vasárnap,
mely alkalmas szén- és kavicsos-
taláshoz, valamint ablakvédőül,
eladó.

Néhány kocsi-ra való trágya eladó
Széchenyi-u. 26.

! HIRDETÉS !

Védje meg szőlőültetéseit a moly-
hernyók (kukac) pusztításától.
De csak idejében védekezze!

"TABICOTIN"

a szőlőmoly kipróbált biztos
irtószere.

Csak a törvényileg védett
"TABICOTIN" készítmények biz-
tosíthatják a sikert! Használati
utasítások, imertetések ingyen!
Ajánlok továbbá a legolcsóbb
árak mellett prima Aüsslgi
kókkó, Raffia, Forhó, Tenák
Kémmál, méz és rézkénmészport.
Nagy raktár kévekötelekben leni
és juttatásakban.

Szives megrendelést kér
SZAUTER JÓZSEF
fiász, lész és vulnnyvak
kereskedése
Székesfehérvár, (Baza-piac)
városi hítelesemérleg mellett.

Pinke István bognár- és fasz-
számraktára Öreg-utca 24.

Egy lakás istálló és kocsiszinnel
kiadó. Sár-utca 4. szám alatt.

Egy földszintes, jókarban levő
cserepzsindelyes ház, öt szobával és
két konyhával kedvező feltételek
mellett eladó. Reseta János-utca 7.
szám alatt. Bővebbet ugyanott.

Zámoly-utca 14. számú ház szá-
badkezből eladó.

Egy csinosan burrozott külön-
bejárattal garzonszobába Kossuth u. 120.
sz. alatt kiadó.

Salóirani-utca 10. sz. házban 1
két szobás és 1 egy szobás lakás
augusztus 1-re kiadó.

Alagi Dézsd-utca 5. számmal egy
száz 11-0-es ház hely eladó. Tuda-
kozódnál lehet ugyanott.

Ha venni vagy eladni akar fel-
tétlenül hirdesse az apróhirdetése-
ben. Az eredmény biztos.

Hol vásároljon?

Rudbányai Imre kizárólagos posztókereskedése Nádor-utca.	Szabady Jenő, kártyos és díszítő Jókai-u. 2.
Sövegjártó János vászonáruháza Szent Imre-utca.	SZIGETI TESTVÉREK csemegeáruháza Kossuth-utca.
Gettauer Testvérek csemegeáruháza Kossuth-utca.	Kováts Antal divatáruháza Városház-tér.
Horváthné és Rónainé papírkereskedése Kossuth-utca.	Korai cukorka áruház Nagy Sándor-utca.
Nofitzer divatáruháza Nádor-utca.	Töke Ferenc elsőrendű hentesüzlet Nagy Sándor-utca.
FIUMEI kávébepozítal Városház-tér.	Zahajszky György divat- és kézművesáruháza Nádor-utca.

OLYMPIA
MOZGÓFÉNYKÉPSZÍNHÁZ
— BUDA-UT 3. —

Május hó 23, 24-én
(szombat, vasárnap)
két sláger kerül színre:
A cigányleány csókja.
3 részes megható társadalmi
dráma és

A MUMIA
2 felv. kacagató vigjáték.
Fényes pótműsor. — Közte
A NÉGY ÖRDÖG.

Szombaton 2 előadás 7, 9-kor.
Vasárnap 4 előadás
3, 5, 7, 9 órakor.

Arlejtési hirdetés.
A csókakói róm. kath. isko-
laszék pályázatot hirdet egy új
tanterem építése és a régi tan-
terem átalakítására. Vállalkozó
a tervrajzát 183 koronát és az
építési költségek 5- százalékat
kötelese letenni, mint biztosíté-
ket. A tervrajz és a költség-
vetés megtekinthető a plebániá-

T. C.
Van szerencsém b. tudomására hozni, hogy számos éven
át szerzett tapasztalataim folytán egy a modern kor követelmé-
nyeinek megfelelően felszerelt

FESTÓ ÉS MÁZOLÓ MŰHELYT
nyitottam. — Elvállatok modern és izlées díszfestést a meg-
adott terv, valamint sajátterveim szerint; egyszerű lakásfestést;
mázolást valamint a legújabb enyv és olajmassza dolgokat, a
legjutányosabb árak mellett készítek.

A n. é. köszönség szives jóindulatába ajánlvá magamat,
tisztelettel: **NAGY LAJOS**
Kittüntetve
ezüst és bronz-
éremmel.
festó és mázoló,
Székesfehérvár,
Vásártér 34.

! LEGDIVATOSABB !
Szalma és tagal női
! kalapformák !
LEGUJABB VIRÁG- ÉS TOLDISZEK.
Bluzujdonságok
! — potom áron !
Kováts Antal, Városháza.

Nyomatott az Egyházmegyei Könyvtárában, Székesfehérváron.